

се забелязват по места редица несъобразности. Тези грешки все още продължават и не се вземат мерки за изправянето им.

От проверките, които са извършили органите на ЦСУ, се вижда, че паспортизацията не е цялостна. Освен това паспортизацията е извършена на някои места недобросъвестно, поради което данните, получени от нея, не са достатъчно годни за употреба. Органите на Комуналното стопанство, които бяха натоварени с паспортизацията, не се отнесоха към нея с необходимата добросъвестност. Органите пък на ЦСУ, които имаха задачата да контролират нейното изпълнение, не се справиха навсякъде успешно с тази задача. В повечето случаи те откриха редица несъобразности в паспортите и рекапитулациите, но не в момента на извършване паспортизацията, а едва при получаване отчета по дадена дейност. Такива случаи имаше в Хасковски, Благоевградски и Старозагорски окръг.

Сега задачата, която стои пред органите на ЦСУ, е да се работи непрекъснато върху създадената основа на статистическата отчетност на жилищно-комуналните предприятия, като се отразяват непрекъснато промените, настъпили в паспортизираните дейности. Това значи в картоните на паспортизираните дейности да се нанасят своевременно всички промени, които настъпват в тях. В паспорта за водопроводната дейност ще трябва да се отразяват промените в дължината на водопроводната мрежа, броят на домоприсъединенията, излязлата от експлоатация водопроводна мрежа; за канализацията — дължината на новопостроената канализационна мрежа, а за зелените площи — новите градини и паркове. Ако промените, които настъпват в паспортизираните дейности, не бъдат отразявани своевременно в паспортите, последните ще остарееят и след една или две години ще загубят стойността си на първичен документ. А това означава положеният труд за създаването на основа на комуналната статистика да отиде напразно.

Въпреки това, констатирано е, че промените, които настъпват в паспортизираните дейности, не се отразяват своевременно в паспортите. Такива случаи има в градовете Видин, Враца, Ловеч, Тутракан, Русе, Стара Загора и др.

Някои от недостатъците в отчетността на жилищно-комуналните дейности се дължат на неспазване инструкциите на Централното статистическо управление. Поради това в отчетността по някои дейности, например водопровода, съществуват редица неблагоприятия от гледна точка на правилното определяне обекта на статистическото наблюдение. Известно е, че под водоснабдено населено място се разбира селище, в което има централно водоснабдяване, т. е. водата се получава от водоизточник, от който чрез тръбопровод се отвежда до местоползуването, а дебитът на водоизточника дава възможност да се открият поне няколко разклонения. Има обаче и случаи, когато в обекта на статистическото наблюдение се включват и селища, в които по инициативата на населението са положени водопроводни тръби, изведени с чешма, но дебитът на водоизточника не дава възможност да се прокарат разклонения. Такива населени места не трябва да се считат водоснабдени. След паспортизацията на водопроводната дейност за такива грешки вече няма място, но въпреки това някои отдели „Комунално стопанство“ и окръжни